
 

  

Level 3 – Expert – Blatt 3 Lösung A1                                    Lösung A2 �: � � 0,5  ⟹  0,5	 � 0,5 ⟹   	 � 1 ⟹   � � 0  �: � � 2     ⟹  0,5	 � 2    ⟹   	 � 4  ⟹   � � �3  ℎ: � � �3  ⟹  0,5	 � �3 ⟹   	 � �6  ⟹   � � 7  �: � � �1  ⟹  0,5	 � �1 ⟹   	 � �2  ⟹   � � 3   Lösung A3 a) Wirkung von 	: Streckung von �� mit dem Faktor � � 	 in �–Richtung.  Alle Schargeraden �� laufen durch den Punkt ��2|0�. b) Wirkung von 	: Verschiebung von �� um 	 Einheiten in �–Richtung.  Alle Schargeraden �� sind parallel zueinander mit der Steigung � � �4. Sie haben keinen Punkt gemeinsam.  

 

 



 

  

Level 3 – Expert – Blatt 3 Lösung A4 ����� � 	� � �� !" � 	� � ��" � !" � 	 #� � �"$ � !"  Gemeinsamer Punkt aller Schargeraden ist %�� �" | � !"�.  Alle Schargeraden verlaufen aus dem III. Quadranten in den I. Quadranten wachsend, für 	 & 0 und aus dem II. Quadranten in den IV. Quadranten fallend für 	 ' 0.  Lösung A5 Ursprungsgerade � durch (�2	|2	"�: ���� � "�)2	 � � 	�  Gerade ℎ durch ( mit der Steigung � � �3	²: ℎ��� � �3	"�� � 2	� � 2	" | Punkt-Steigungsformel    ℎ��� � �3	"� � 6	� � 2	"  Das Dreieck ist rechtwinklig, wenn �+ ⋅ �- � �1.�1  	 ⋅ ��3	"� � �1  3	� � 1  	� � .�  	 � /.�0    Für 	 � /.�0   ist das Dreieck rechtwinklig.      Lösung A6 a) Siehe Graphik rechts. b) 	 � �2:  �2� � 2 � 0 �&   � � �1  � "��1|0�   123)�0| � 2�  	 � �1:  �� � 0,5 � 0 �&   � � �0,5  � .��0,5|0�   1234�0| � 0,5�  	 � 1:  � � 0,5 � 0 �&   � � 0,5  �.�0,5|0�   124�0| � 0,5�  	 � 2:  2� � 2 � 0 �&   � � 1  �"�1|0�   12)�0| � 2� c) � �)" � 2  �	" � 4  	" � �4  5 � 67 

 

 

 



 

  

Level 3 – Expert – Blatt 3 Lösung A7 a) Siehe Graphik rechts. b) 	 � �4:  �3� � 1 � 0 �&   � � � .�  � 8 #� .� 90$   123:�0| � 1�  	 � �2:  �3� � 2 � 0 �&   � � � "�  � " #� "� 90$   123)�0| � 2�  	 � "�:  �3� � 6 � 0 �&   � � 2  �)0�2|0�   12)0�0|6�  	 � 1:  �3� � 4 � 0 �&   � � 8�  �. #8� 90$   124�0|4� c) 1. Winkelhalbierende:  ;.��� � �  ;.�3� � 3  Schnittpunkt von ����� und ;.��� soll 1�3|3� sein.  ���3� ∩ ;.�3�  �3 ⋅ 3 � 8� � 3  8� � 12  4 � 12	 �&   	 � .�  Lösung A8 ����� � �" � � 	² � 3  Steigung der Schargeraden ist � � �". Der �–Achsenabschnitt ist � � 	² � 3.  �: �+ � �1  ⟹    0,5	 � �1 ⟹   	 � �2   12�0|1�   ℎ: 12�0|�1� ⟹ 	" � 3 � �1  ⟹  	 � =√2 . Wegen �- ' 0 gilt 	 � �√2.  ?: 12�0|�1� ⟹ 	" � 3 � �1  ⟹  	 � =√2 . Wegen �@ & 0 gilt 	 � �√2.  �: �A � 1   ⟹    0,5	 � 1       ⟹   	 � 2  Gemeinsame Eigenschaften:    Schnittpunkte von �� mit der �–Achse: 12�0|	" � 3�     Für den �–Wert des Punktes 12 gilt: � & �3     Für 	 & 0 : �� ist steigend.  Für 	 ' 0 : �� ist fallend.  

 

 


